

ОТЗЫВ

научного руководителя на Маркушина Александра Александровича, автора диссертационной работы на тему «Патогенез развития стрессовых реакций при проведении риносептопластики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16 Пластическая хирургия 3.3.3. Патологическая физиология.

Маркушин Александр Александрович в 2008 году с отличием окончил лечебный факультет Кубанского государственного медицинского университета. Далее в 2008-2009 гг. обучался в интернатуре на кафедре общей хирургии лечебного факультета Российского государственного медицинского университета, в 2009-2011 гг. обучался на кафедре челюстно-лицевой хирургии РГМУ, в 2011 году прошел профессиональную переподготовку в Российском университете дружбы народов по специальности «пластическая хирургия», а в 2020-2024 гг. - в очной аспирантуре на кафедре пластической хирургии РУДН им. П. Лумумбы.

Начиная с третьего курса учебы в университете Маркушин А.А. принимал активное участие в работе студенческого научного кружка кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии, с пятого курса активно ассистировал на операциях в отделении пластической хирургии Южно-российского центра пластической хирургии (Краснодар). Участвовал в различных операциях, в том числе по ринопластике. Уже за время обучения в университете он получил хорошую общую теоретическую и практическую (ассистенция) подготовку по пластической хирургии, а также освоил статистический анализ первичных данных, приобрел навыки оформления и публичного представления результатов собственных исследований. Основной сферой научных интересов Маркушина А.А. стало изучение патогенеза стресса при проведении операций на наружном и внутреннем носе.

Тема диссертационной работы Маркушина А.А.: «Патогенез развития стрессовых реакций при проведении риносептопластики». Маркушин А.А.

очень тщательно и вдумчиво подошел к проведению исследования, проявил большое усердие, настойчивость и умение оценивать на практике гендерный статус пациентов, наличие или отсутствие депрессивного синдрома, острый болевой синдром, вариабельность сердечного ритма. Указанные качества позволили Маркушину А.А. самостоятельно анализировать полученные результаты, осуществлять статистический анализ полученных данных диссертационного исследования, формулировать выводы и рекомендации, имеющие существенное научно-практическое значение. С апробацией материалов диссертации Маркушин А.А. неоднократно выступал на всероссийских конференциях и конгрессах.

Выводы, полученные на основании результатов данного исследования, могут быть рекомендованы для внедрения в работу отделений пластической хирургии и подразделений смежных специальностей учреждений здравоохранения Российской Федерации.

В целом Маркушина А.А. можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

Таким образом, можно заключить, что Маркушин А.А. является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой пластической хирургии Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы, доктор медицинских наук (14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение), доцент

27.03.2024г.

Подпись заверяю. Ученый секретарь
Ученого совета ФНМО МИ РУДН
к.м.н, доцент

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6



И.Б. Ганьшин

О.А. Доготарь